



招商银行济宁分行党建共建强堡垒,科技创新注活力

# 智慧党建平台,开启党建新引擎

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张夫稳 通讯员 崔洪波

今年5月底,招商银行济宁分行联合济宁海关等党建共建单位在启音特殊教育学校举行公益捐赠活动。活动中,党员代表们向启音特殊教育学校捐赠了牛奶、粽子等食品。该行依托产品和服务积极与地方企事业单位开展合作,携手党建共建。本着“互联共建、互助共赢”原则,在思想政治、党建基础、党建宣传、党建创新等方面,与党建共建单位联合开展主题党日、歌唱汇演、走访慰问等特色活动,实现1+1>2的党建协同效应。

## 党建凝聚力量 引领业务发展

党建强,则人心聚,业务兴。招商银行济宁分行党委持续加强党的思想政治建设,将理论学习与提高业务经营管理水平、促进高质量发展有机结合,推动从严治党、从严治行向基层延伸,为全行业务发展提供了强有力的政治保障。

该行强化组织党建工作,扎实有序推进“不忘初心,牢记使命”主题教育,加强党风廉政教育和学习强国推广,推动党的理论往心里走、往实里走,增强党员干事创业的自觉性和主动性。同时,关注基层党组织建设,真正从抓基层入手,发挥党支部和党员的模范带头作用。在党建引领和带动下,全行党员干部不断强化实干意识,创新金融业务,提升服务水平,探索业务新模式,努力寻找新的增长点。

## 金融科技赋能 智慧党建受宠

随着互联网、大数据时代来临,利用现代信息技术加强和改进党的建设,开启互联网+党建新模式,是新形势下加强党建的

必然趋势。招商银行依托金融科技优势,积极推进党建信息化建设,自主研发党建工具“党费云”“智慧党建”平台,用高新科技解放生产力,推动党建工作规范化、标准化,激发党建新活力。

在招商银行“党费云”平台,党费的计算、催收、记账等工作均由组织部门通过系统直接完成,党员通过招商银行APP随时随地一键缴费,相比传统缴费模式,提升了党费收缴的效率,确保了薪酬的保密性和党费数据的安全性,解放了基层党支部的



举办党建共建歌唱汇演。

工作,提高了组织部门的管理效率,并且每次缴费成功,系统还会生成党徽增强党员用户使用的仪式感。招商银行通过党费云平台还强化了与客户的链接,拓展了手机银行下载量,推动了业务开展,客户的服务体验也得到提升。

依托强大的金融科技优势,招商银行自主研发的“智慧党建”平台集党务管理、学习教育、新闻发布、数据统计于一身,功能丰富,涵盖党组织管理、党员管理、组织关系转接等党务建设

所有场景,能够专业而高效地实现信息、流程、任务管理,全面规范党建工作,满足基层党组织日常党建信息化需求。同时,平台支持系统灵活配置,可满足不同客户的个性需求,还可以区块链存证,数据不可篡改,历史可追溯,用户体验极佳。

自从招行“党费云”和“智慧党建”平台推出后,除行内的党建工作迈上新台阶外,还受到行外客户广泛认可和推崇,目前用户涵盖机关、高校、企业等各个不同领域。

鲁西南战役纪念馆里寻访红色记忆,重温峥嵘岁月

# 不忘历史,才能开辟未来

文/齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王博文

图/视频记者 康岩

鲁西南战役纪念馆里,无数饱经岁月的珍贵展品,带领大家在历史中重温峥嵘岁月,一同回顾经典瞬间,铭刻红色记忆,弘扬红色精神,传承红色基因。



扫码看视频。

鲁西南战役纪念馆。

## 仰望烈士纪念塔 回忆往昔峥嵘岁月

6月23日,济宁金乡县下起微微细雨,被雨水洗礼过的鲁西南战役纪念馆显得更加庄严肃穆。

在松柏葱郁的高台之上,革命烈士纪念塔格外引人注目。

据介绍,1947年,刘伯承、邓

小平遵照党中央的战略部署,率领晋冀鲁豫野战军挥戈南下,6月30日夜突破黄河天险,挺进鲁西南地区。蒋介石为了阻止我军南下,仓惶从苏、豫、皖调集了三个整编师和一个旅,企图把我军消灭在黄河、运河三角地带。刘、邓首长看穿了敌人的阴谋,将计就计,趁势发动了鲁西南战役。

据介绍,1947年,刘伯承、邓

小平遵照党中央的战略部署,率领晋冀鲁豫野战军挥戈南下,6月30日夜突破黄河天险,挺进鲁西南地区。蒋介石为了阻止我军南下,仓惶从苏、豫、皖调集了三个整编师和一个旅,企图把我军消灭在黄河、运河三角地带。刘、邓首长看穿了敌人的阴谋,将计就计,趁势发动了鲁西南战役。

在鲁西南战役纪念馆里,摆放着一张冲锋陷阵、英勇无畏的烈士画像。“这是烈士南峰岚的画像,他是山西芮城人,原三纵七旅19团3营营长。”每当讲解员讲起这位烈士的事迹,游客们总是潸然泪下,回想起那段艰苦岁月。

1937年,共产党的队伍来到南峰岚的家乡,开展了轰轰烈烈的土地改革,贫苦的南峰岚一家

分到了土地和耕牛;作为一个进步青年,南峰岚婚后三天就毅然参加了抗日队伍。在八路军129师,他参加了百团大战等几百次大小战斗,夜袭阳明堡他成为炸毁日军24架飞机的战斗英雄之一,多次立功并光荣入党。在羊山的最后一次围攻中,南峰岚率部主攻羊身,不幸被暗堡火力射中,英勇牺牲,家人从此与他失去了联系。

1996年7月的一个下午,一位76岁的老大娘从山西来到了鲁西南战役纪念馆,当她走到一幅烈士画像前时,忽然停下了脚步,一动不动地凝视着烈士的脸,好久都没有出声,她小心翼翼掏出一块手帕,轻轻的擦拭着烈士的画像。“我找了你一辈子,等了你一辈子,没想到在这里找到了你。”这位喃喃自语的老人,就是南峰岚的妻子。

在当年的这场战役中,还有很多感人至深的故事。“战争是非常残酷的,有很多人因此失去了家人,而我们现在的生活,都是这些先烈用鲜血和生命换来的,我们应该珍惜。”隋婷婷感慨的说,“不忘历史才能开辟未来。”一切向前走,都不能忘记走过的路,走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记过去,不能忘记为什么出发。现在,先烈们为之奋斗的事业正在大踏步前进,烈士孜孜以求的美好理想正在一步步变成现实。这是对烈士最好的纪念。